

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____ 2013
Chișinău

**Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind
preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013- 1 septembrie 2014**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Planul de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014 (se anexează).

2. Ministerele, alte autorități administrative centrale, precum și instituțiile publice cu responsabilități în domeniu:

vor întreprinde măsurile de rigoare în vederea realizării Planului de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014;

vor prezenta, semestrial, Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor informația privind implementarea Planului de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013-2014.

3. Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, va monitoriza și va evalua implementarea Planului de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014, prezentând, anual, Guvernului, pînă la data de 1 septembrie, un raport pe perioada anului respectiv.

4. Se recomandă autorităților administrației publice locale să întreprindă măsuri eficiente în vederea realizării integrale a acțiunilor preconizate.

5. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.

PRIM-MINISTRU

Vladimir FILAT

Contrasemnează:

Ministrul tehnologiei informației și comunicațiilor

Pavel FILIP

Ministrul finanțelor

Veaceslav NEGRUȚA

Ministrul muncii, protecției sociale și familiei

Valentina BULIGA

Ministrul justiției

Oleg EFRIM

Ministrul sănătății

Andrei USATÎ

Chișinău, februarie 2013.

Nr.

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014

Proiectul Planului de acțiuni a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor pentru executarea procesului-verbal al ședinței Guvernului nr.2 din 10 ianuarie 2013 în scopul examinării modalității de preschimbare a pașapoartelor de tip sovietic (model 1974).

Actualmente regimul juridic al pașapoartelor de tip sovietic (modelul anului 1974) în Republica Moldova este reglementat de Hotărîrea Guvernului nr. 21 din 6 ianuarie 2003 cu privire la stabilirea termenului de valabilitate al actelor de identitate de tip vechi și Hotărîrea Guvernului nr. 959 din 9 septembrie 2005 cu privire la măsurile de asigurare a confirmării cetățeniei și documentării populației din localitățile din stînga Nistrului (*Transnistria*).

De asemenea, reglementări referitoare la aceste documente referitor la exercitarea dreptului de vot se regăsesc și în Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997 și în Legea nr. 101-XVI din 15 mai 2008 cu privire la Concepția Sistemului informațional automatizat de stat „Alegeri”.

În conformitate cu prevederile acestor acte legislative și normative, pașapoartele de tip sovietic (model 1974) sunt valabile pe un termen nelimitat, pentru cetățenii Republicii Moldova: pensionari, persoanele care din considerente religioase au renunțat la actele de identitate din Sistemul național de pașapoarte și cei din localitățile din stînga Nistrului.

Aceste categorii de persoane sînt preponderent persoane în etate, cu vîrsta de peste 70 de ani (*186213*) sau persoane cu dizabilități, dintre care o parte din ei sînt imobilizați și nu toți dispun de certificate de stare civilă necesare pentru eliberarea buletinului de identitate.

La data de 1 ianuarie 2013 numărul de posesori al acestor pașapoarte înregistrați în RSP constituia - **235 566** persoane, inclusiv **6259** locuitori din regiunea Transnistreană și **2700** enoriași.

Avînd în vedere că titularii acestor documente de regulă sînt persoane social defavorizate, este evidentă necesitatea implicării statului, atît pentru modificarea cadrului normativ respectiv, cît și pentru realizarea măsurilor administrativ-organizatorice, inclusiv alocarea resurselor financiare necesare, întru asigurarea procesului de preschimbare a pașapoartelor de tip sovietic pentru categoriile respective de cetățeni.

Realizarea obiectivului propus într-un termen redus (pînă la 1 septembrie 2014), a determinat elaborarea Planului de acțiuni pentru stabilirea măsurilor care urmează să fie întreprinse de autoritățile statului conform competenței.

Prin urmare proiectul Planului include:

1. **Revizuirea cadrului normativ**, care presupune introducerea amendamentelor la:

- a) Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997;
- b) Legea nr. 101 din 15 mai 2008 cu privire la Concepția Sistemului informațional automatizat de stat „Alegeri”;
- c) Legea taxei de stat nr.1216-XII din 3 decembrie 1992;
- d) Hotărârea Guvernului nr. 21 din 6 ianuarie 2003 cu privire la stabilirea termenului de valabilitate al actelor de identitate de tip vechi;
- e) Hotărârea de Guvern nr. 959 din 9 septembrie 2005 cu privire la măsurile de asigurare a confirmării cetățeniei și documentării populației din localitățile din stînga Nistrului (*Transnistria*).

2. **Măsuri administrativ – organizatorice**, care vor asigura:

a) mediatizarea proiectului, inclusiv în regiunea transnistreană prin intermediul serviciilor mass-media și prin utilizarea resurselor administrative. Ținînd cont de caracterul specific al regiunii transnistrene este semnificativ aportul Biroului de reintegrare al Cancelariei de Stat în realizarea acestei măsuri;

b) implicarea serviciilor publice la identificarea titularilor de pașapoarte de tip sovietic care urmează să beneficieze de asistență din partea statului în procesul de preschimbare a documentelor;

c) favorizarea categoriilor de persoane imobilizate și celor social defavorizate (în categoriile respective se includ și persoanele deținute, arestate sau aflate la tratament în instituții medicale specializate sau publice) în vederea obținerii documentelor primare (certIFICATELE DE STARE CIVILĂ și CERTIFICATUL MEDICAL CARE ATESTĂ GRUPA SANGUINĂ) și a buletinului de identitate.

În vederea realizării acestor măsuri este preconizată instituirea sau utilizarea unor grupe mobile mixte în care vor face parte reprezentanții Întreprinderii de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru”, Serviciului Stare Civilă, asistenței sociali etc.

Acțiunile prevăzute în proiectul Planului de acțiuni presupune scutirea de plată a titularilor de pașapoarte de tip sovietic pentru eliberarea buletinului de identitate, restabilirea certificatelor de stare civilă, eliberarea certificatelor medicale care atestă grupa sanguină și pentru acordarea asistenței necesare din partea autorităților statului în vederea realizării acestui obiectiv.

Asigurarea financiară a proiectului urmează să fie realizată de către stat prin identificarea fondurilor speciale de către Ministerul Finanțelor. În vederea estimării sumelor necesare pentru acoperirea cheltuielilor prevăzute în acest scop, urmează ca instituțiile antrenate în proces să prezinte calculele preliminare în funcție de acțiunile planificate. Suma necesară pentru eliberarea buletinelor de identitate titularilor de pașapoarte de tip sovietic se estimează la 30,6 milioane lei.

Aprobat
prin Hotărîrea Guvernului
nr. ___ din ___ februarie 2013

PLANUL DE ACȚIUNI
privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014

№ crt.	Denumirea acțiunii	Termenul de realizare	Instituții responsabile	Sursa de finanțare	Indicatori de performanță
1.	Elaborarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte legislative (<i>modificarea art.53 alin.(3) din Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997 și pct. 12 din Concepția Sistemului Informațional automatizat de stat "Alegeri", aprobată prin Legea nr. 101-XVI din 15 mai 2008</i>).	Trimestrul II 2013	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Comisia Electorală Centrală, Ministerul Justiției	Bugetul autorităților publice centrale	Proiect de lege elaborat și prezentat Guvernului pentru aprobare
2.	Elaborarea proiectului hotărîrii Guvernului pentru modificarea unor acte normative (<i>modificarea Hotărîrii Guvernului nr.21 din 16 ianuarie 2003 cu privire la stabilirea termenului de valabilitate a actelor de identitate de tip vechi și Hotărîrii Guvernului nr.959 din 09 septembrie 2005 cu privire la măsurile de asigurare a confirmării cetățeniei și documentării populației din localitățile din stînga Nistrului (Transnistria)</i>).	Trimestrul II 2013	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Cancelaria de Stat	Bugetul autorităților publice centrale	Proiectul hotărîrii Guvernului elaborat și prezentat Guvernului pentru aprobare
3.	Elaborarea proiectului de lege pentru modificarea Legii taxei de stat nr.1216-XII din 3 decembrie 1992	Trimestrul II 2013	Ministerul Justiției, Serviciul Stare Civilă	Bugetul autorităților publice centrale	Proiect de lege elaborat și prezentat Guvernului pentru aprobare

4.	Alocarea surselor financiare pentru realizarea procesului de preschimbare a pașaportului de tip sovietic pentru 235 566 cetățeni în mărime de 30,6 mln lei.	2013-1 septembrie 2014	Ministerul Finanțelor, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Ministerul Justiției	Buget de stat	Mijloace financiare alocate
5.	Organizarea unor locuri automatizate de muncă suplimentare, în caz de necesitate.	2013-1 septembrie 2014	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, ÎS „CRIS „Registru”	Bugetul autorităților publice centrale	Crearea a circa 15 locuri automatizate de muncă
6.	Identificarea soluției de asigurare a documentării prin intermediul grupelor mobile și implementarea în oficiile teritoriale	Trimestrul II 2013	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, ÎS „CRIS „Registru”, Ministerul Finanțelor	Buget de stat	Numărul beneficiarilor de documente
7.	Convocarea unor întruniri cu reprezentanții organizațiilor neguvernamentale pentru implicarea lor activă în procesul de identificare, informare și acordarea asistenței necesare persoanelor imobilizate la preschimbarea pașaportului de tip sovetic.	Trimestrul II 2013	Grupul de lucru	Bugetul autorităților publice centrale	2 Covocari, Memoriu de interacțiune
8.	Mediatizarea privind preschimbarea pașaportelor de tip sovietic prin intermediul serviciilor mass-media, inclusiv măsuri adăugătoare în localitățile rurale prin intermediul subdiviziunilor teritoriale ale autorităților publice centrale și locale.	Permanent	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Ministerul Justiției,	Bugetul autorităților publice centrale	Comunicate de presă, emisiuni televizate la radio, publicații în presă, avize, pliante, etc.

			Ministerul Muncii Protecției Sociale și Familiei, Ministerul Sănătății, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Cancelaria de stat, Organizațiile non-guvernamentale		
9.	Mediatizarea adăugătoare privind procesul preschimbării pașaportului de tip sovietic specific pentru locuitorii din localitățile din stînga Nistrului (Transnistria) prin intermediul mass-media regionale și subdiviziunilor teritoriale ale ÎS „CRIS „Registru”	Permanent	Cancelaria de Stat, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, ÎS „CRIS „Registru”, Organizațiile non-guvernamentale	Bugetul autorităților publice centrale	Comunicate de presă, emisiuni televizate la radio, publicații în presă, avize, pliante, etc.
10.	Eliberarea gratuită a certificatelor privind grupa sanguină pentru posesorii pașaportului de tip sovietic	2013-1 septembrie 2014	Ministerul Sănătății	Bugetul autorităților publice centrale	Numărul certificatelor eliberate
11.	Documentarea în baza demersurilor de la instituțiile medicale a pacienților-internați ce fac parte din categoria dată	Permanent	Ministerul Sănătății,	Bugetul autorităților	Numărul de solicitări

			Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor ÎS „CRIS „Registru”	publice centrale	
12.	Eliberarea actelor de stare civilă pentru cetățenii din categoria dată prin intermediul unor grupe mobile mixte cu subdiviziunile teritoriale ale ÎS „CRIS”Registru”	2013- 1 septembrie 2014	Ministerul Justiției, Serviciul Stare Civilă, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, ÎS „CRIS „Registru”	Buget de stat	Certificate de stare civilă eliberate
13.	Identificarea persoanelor imobilizate și acordarea asistenței necesare în vederea preschimbării pașaportului de tip sovietic prin reprezentarea în baza de procură	2013- 1 septembrie 2014	Ministerul Muncii Protecției Sociale și Familiei, Ministerul Justiției, Serviciul Stare Civilă, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor ÎS „CRIS „Registru”	Bugetul autorităților publice centrale	Numărul beneficiarilor de documente care sînt imobilizați
14.	Efectuarea analizei cadrului normativ-juridic ce reglementează regimul juridic al actelor de identitate ca proprietate a statului în scopul	Trimestrul II 2013	Ministerul Tehnologiei	Bugetul autorităților	Proiect de lege elaborat și prezentat

	modificării privind posibilitatea de a păstra pașapoartele nevalabile după preschimbare în posesia și la cererea cetățeanului.		Informației și Comunicațiilor Ministerul Justiției	publice centrale	Guvernului pentru aprobare
15.	Identificarea persoanelor aflate în arest și locurile de detenție - deținători ai pașaportului de tip sovietic și acordarea asistenței în preschimbarea actelor prin reprezentarea în baza de procură	2013-1 septembrie 2014	Ministerul Afacerilor Interne, Centrul Național Anticorupție, Ministerul Justiției, Serviciul Stare Civilă, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor ÎS „CRIS „Registru”	Bugetul autorităților publice centrale	Numărul beneficiarilor de documente aflate în arest și locurile de detenție
16.	Monitorizarea și raportarea anuală a procesului de preschimbare a pașaportului de tip sovietic	Anual pînă la 1 septembrie	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor ÎS „CRIS „Registru”	Bugetul autorităților publice centrale	Rapoarte anuale